

24.5亿彩票公益金 五年建8000所乡村少年宫 王世明孙守刚出席项目启动仪式

□记者 马景阳 报道
本报淄博9月5日讯 今天,中央文明办、财政部、教育部在淄博市举行中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫项目全国启动仪式。中央文明办专职副主任王世明、省委常委、宣传部部长孙守刚出席并讲话。

王世明指出,经国务院批准,“十二五”时期中央财政将安排中央专项彩票公益金24.5亿元,支持各地建设8000所乡村学校少年宫,充分体现了党中央、国务院对农村工作的高度重视,对农村未成年人的关心、关爱,体现了彩票公益金取之于民、用之于民、造福社会的重要作用。各地一定要高度重视,把这件好事办好,高标准、高质量地完成第一批乡村学校少年宫建设项目,促进农村未成年人思想道德建设工作深入开展。

孙守刚指出,山东全省未成年人思想道德建设工作取得积极进展,乡村学校少年宫建设呈现出稳步推进、管理规范、运转良好的可喜局面。截至目前,全省已建成乡村学校少年宫2100余所,开办各类培训班和主题教育实践活动20多万期(次),成为学生满意、家长认可、社会肯定的未成年人思想道德建设特色品牌。各地要把中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫项目作为惠及全省1200万农村未成年人的好事、实事,制订专项工作方案,严格落实工作责任,强化政策支持和资金配套,提高项目实施水平。同时,要吸引更多的农村孩子参与到乡村学校少年宫的各项活动中来,促进他们健康成长、全面发展,推动全省未成年人思想道德建设工作再上新台阶。

宁阳成“中国钢球之乡”

□记者 姜言明 通讯员 张培国 报道
本报宁阳9月5日讯 今天上午,宁阳县县委县政府举行“中国钢球之乡——宁阳”命名新闻发布会暨产品展销会。省政协副主席乔延春出席并讲话。

乔延春在讲话中说,希望宁阳县充分发挥“中国钢球之乡”的辐射效应,大力提升宁阳钢球在全国乃至全球的知名度和美誉度,继续做大做强钢球特色产业,使之成为推动当地建设经济强县的强大引擎。

近年来,宁阳县立足产业基础和资源特色,坚持抓规划、培龙头、树品牌、建协会、强保障,钢球产业实现快速膨胀。截至目前,全县钢球企业已发展到308家,年产量25万吨,实现销售收入90亿元,吸纳劳动力3.6万余人,形成了20家销售收入过亿元、30家过5000万元、100家过1000万元企业组成的产业群体。

上半年新农合住院报销 万元以上近5万人次

□记者 魏然 报道
本报济南9月5日讯 记者今天从省卫生厅获悉,2011年全省135个有农业人口的县(市、区)共有新农合参合农民6629.03万,应参合人口6635.84万,参合率99.90%,比2010年提高0.3个百分点,超过国家医改目标9.9个百分点。

今年我省新农合筹资标准达到每人250元,其中政府补助标准达到200元,个人缴费不低于50元。截至2011年6月底,全省新农合基金实际到位137.37亿元,补偿支出总额为57.24亿元。其中,用于住院补偿46.08亿元,占基金支出总额的80.50%;用于门诊补偿9.92亿元,占基金支出总额的17.33%。全省有112个县(市、区)开展了省级定点医疗机构即时结报试点工作,覆盖参合农民5580.77万人。

据介绍,上半年全省参合农民累计受益7660.44万人次,受益率115.85%。其中,住院补偿272.52万人次,受益率4.12%;门诊补偿7321.28万人次,受益率110.73%。参合农民住院报销万元以上的达到49898人次。重大疾病保障病种由3种增加到9种,截至6月底,共救治重大疾病患者9409人次,补偿医药费用4784.04万元,其中,新农合补偿4751.72万元,医疗救助32.32万元。

我省“家电下乡” 空调热水器卖得最火

□记者 代玲玲 报道
本报济南讯 省商务厅发布数据显示,今年前8个月,山东家电下乡产品销售800.7万台,销售额210.1亿元,同比分别增长77.3%和105%。截至今年8月底,家电下乡累计销售量2028.4万台,销售额470.9亿元,发放补贴52亿元。

今年以来,我省家电下乡销量进入快速增长时期,下乡销量继续保持增长趋势。从地区看,潍坊市销量最多,达199万台,其次是临沂市、菏泽市,分别为186万台和172万台;从产品看,空调、热水器两类产品销售拉动作用明显,今年以来销售191.1万台,销售额59.4亿元,增长96%;从价格看,家电下乡产品单价有所提高,单品均价由去年的2339元/台提高到2624元/台,农村家电消费档次不断提高。

日照破解中小企业融资难 33家担保公司累计提供贷款44.75亿元

□记者 孙巍 通讯员 宋洪飞 张道伟 报道
本报日照讯 截至目前,日照市担保公司已发展到33家,注册资金达13.9亿元,累计为1693家中小企业提供担保贷款44.75亿元,有力支持了中小企业发展。

为破解民间投资发展的融资瓶颈,日照市大力推进中小企业信用担保体系建设,设立中小企业信用担保专项资金,成立担保行业协会,发挥好现有担保公司和小额贷款公司的作用,扩大担保服务企业的数量和担保额度。加强与各金融机构的协调合作,利用各银行设立中小企业信贷中心、拓展中小企业贷款业务的有利条件,向各家银行推介中小企业和项目,大力推动银企合作。上半年,日照市民营经济完成总产值同比增长22.5%,实现增加值同比增长24.7%,注册资金同比增长23.3%,民营经济单位户数比上年同期新增5254户,均高于去年同期水平。

兖矿引资逾20亿 开发贵州煤炭能化项目

□王健 左平峻 报道
本报邹城9月5日讯 记者今天获悉,兖矿集团与中国煤矿(海外)集团达成协议,双方共同出资约47亿元组建合资公司开发贵州煤炭能化项目,力争到“十二五”末,煤炭年产销规模达到2000万吨。

据介绍,兖矿集团以兖矿贵州能化公司相关子公司、关联企业股权在内的现有资产作为出资,中国煤矿(海外)集团出资20.26亿元组建合资公司,其中兖矿集团占54%,中国煤矿(海外)集团占46%。此次合作是贵州及山东驻黔企业迄今为止规模最大、合作层次最深、领域最广的合资项目,力争到“十二五”末,煤炭年产销规模达到2000万吨,年产高附加值煤炭洗选产品达到600万吨以上规模,通过战略联盟等方式,稳步将煤层气(瓦斯)综合利用、机电装备制造维修、自主知识产权输出基地等培育成新的支柱产业。

《你在高原》让人肃然起敬

——张炜长篇小说《你在高原》获茅盾文学奖座谈会侧记

□本报记者 王红军

“长篇小说《你在高原》以得票第一的成绩荣获第八届茅盾文学奖,实现了山东当代文学发展史上的又一次重大突破。”9月5日下午,省作协组织举办了张炜长篇小说《你在高原》荣获茅盾文学奖座谈会,来自全省文艺界的专家学者各抒己见,共谋“文学鲁军”的振兴。

新时期以来,我省涌现出一批有实力的作家,尤其是上世纪80年代崛起的以王润滋、张炜等人为代表的中青年作家,为山东文坛赢得了“鲁军”的美誉。“就在那时,省作协安排中青年作家挂职,张炜全身心地深入到龙口市挂职锻炼,为创作

《你在高原》提供了基础。”

“生活是创作的唯一源泉。”我省著名作家邱勋说,“在龙口挂职的十多年里,张炜考察了大部分村庄的人文、地理,一直到现在他还没有回来。《你在高原》的高度就是当代文学的高度,这对繁荣山东文学、中国文学是非常重要的,对山东文化强省建设也有着不可替代的作用。”

著名文学评论家孔范今认为,“早在1985年,王蒙就说过,山东作家群显示出了与众不同的创作特色,现在《你在高原》获奖并不奇怪。这部作品非凡的人文主义文化的精神气质和蓬勃感人的文学风貌,是我们期待已久的。”

著名文学评论家朱德发认为,“《你在

投资7亿元用于环保建设

齐鲁石化生产装置闻不到明显异味

□通讯员 韩林

记者 马景阳 报道

本报淄博讯 “现在闻不到异味了。”8月28日10点,刚在生产装置里巡检了一圈的赵清顺说。他所在的齐鲁石化橡胶厂,有大小11套生产装置。橡胶厂的变化,只是齐鲁石化异味治理工作的一个缩影。

去年7月,中国石化集团公司总经理助理李安喜兼任齐鲁石化总经理后,一场化工异味治理专项行动随即悄然打响。公司规定,各生产厂环保指标,施行每日一报告、每周一通报、每月一讲评、每季一

总结的过程管理模式,加强全过程、全流程控制。一年间,公司累计查出并整改各类问题6770项。“通过清洁生产、密闭操作、增设废气处理设施等一系列治理措施,装置区基本做到了无明显异味。”公司安环部负责人说。

为彻底消除厂区化工异味,该公司近年来先后投资7亿元用于环保建设。其中投资3000多万元,建设了7套有机废气处理装置,把污水处理场、污水罐、储罐等设施挥发的无组织有机废气,密闭收集后进行处理。而且,从前几年开始,该公司就开始推行密闭采样,消除样品采集过程释放的废

气污染问题,仅2010年就实施了163个采样口的密闭改造。同时,他们还全面推行设备退料密闭回收,装置污水密闭排放,工艺助剂密闭加注等全面密闭操作策略。

与此同时,齐鲁石化积极协调地方政府部门,加大周边化工小作坊的清理整治力度,得到地方的大力支持。今年5月份,该公司在淄博市环保局、齐都公安局的配合下,对周边聚集的土法熬制硫酸铵的作坊进行了清理,共填埋硫酸铵废液储存坑8个,拆除厂房6间、围墙380余米,蒸汽管线150余米,彻底斩断了厂外这一重要污染源。



□杨柳青 魏然 报道

9月5日,省暨济南市2011年世界急救日活动周启动,活动主题为“急救为人人”。为了让普通老百姓了解学会急救知识,省及济南市红十字会、省南丁格尔志愿服务团各服务队进行了现场应急救护技能展示。

走进群众心坎 访出警民深情

济宁7202个村居“一村一警”

□记者 张国栋

通讯员 王彪 纪欣桐 报道
本报济宁讯 “多亏了驻村民警给破了案。有民警在咱村里,我们就更放心了。”9月1日,金乡县金乡街道办事处南店子村村民赵丽华对记者说。8天前,赵丽华在路边被两个骑摩托车的小青年抢走一对价值1000多元的耳环,她马上给驻村民警李绍文报警。李绍文立即和其他民警带领义务巡逻队员在嫌疑人易出现的地带展开巡逻,并将嫌疑人抓获。

“针对南店子村环境复杂、流动人口多等情况,我们组织了20名青年村民成立了‘红袖标’义务巡逻队,这次能破案就多亏了他们。”李绍文说。李绍文是金乡县第二派出所副所长,去年,济宁市全面推行“一村一警”工作机制,他被派到南店子村“包村”,还出任了村党支部副书记。村民们有什么困难和矛盾纠纷,他都主动前去帮忙。李绍文不光组织了治安巡逻队,还帮村里联系了送医下乡工作队,建起了文化广场。

“‘一村一警’机制把政法工作深深扎根于群众之中,成为济宁市开展‘发扬传统、坚定信念、执法为民’主题教育实践活动的广阔平台。”济宁市委常委、政法委书记步士金说,目前该市7202个村居都派有一名政法干警,广大干警定期进村入户、了解社情民意、化解矛盾纠纷、解决治安问题。

陈玲介绍,跑一天车,一半以上是免费,三分之一是半价,都说公交赔钱,但没有比“迷巴”更赔钱的。

事实也如此。我们从聊城公交集团了解到,政府投入近500万元购买的40部迷你公交车,一年运营160万公里,老年人和学生刷卡40多万次,去年就亏损272万元。

读懂民生是根基

老人和孩子,是“迷巴”的主体乘客。在四条公交线路上,随着乘客刷卡,“老年卡”“学生卡”的提示音此起彼伏。对老年人,国家有专门的免费乘坐公交车政策;学生卡,是半价收费。138路司机

群众利益无小事,驻村民警把涉及群众利益的小事作为大事来办,在一件件小事中拉近了与群众的距离。家住济宁市市

中区太白小区的刘秀英老人,生活贫困却因为户口问题始终办不了医疗保险和低保。今年7月,联系该小区的民警了解到这一情况后,特事特办及时为老人进行了户口申报,不到一个月就帮老人补办了新户口。据介绍,截至目前,该市共为无户人员落户1000余名,变更姓名300余人,解决了群众生活的后顾之忧。

“通过实行‘一村一警’工作机制,深入群众、走访群众,联系群众变成了广大政法干警的自觉行动,警民关系越‘走’越和谐。”步士金说。

今年上半年,济宁市群众安全感比去年同期上升2.2个百分点,人民群众对社会治安的满意度提高2.4个百分点。

老人,扶小孩,嘴里不停地说:“请慢点走。”人们朝她微笑,向她招手,最后下车的是精神矍铄的周老先生,他拉住本报评论员孙秀岭的手:“这样的好事,应该好好宣传!”

干理论评论工作,讲得最多的是公共政策。提供公共服务,不能靠高谈阔论,需要的是扎实而具体的努力。一天的公交体验,时间很短,认识也很肤浅,但有一个道理越来越清晰,真正的公共话题在基层,最美丽的风景也在基层,深入基层,读懂基层,读懂民生,才能干好理论评论工作。